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Il corso nazionale di aggiornamento/formazione per il personale ispettivo, direttivo e docente  della Scuola pubblica statale: “Come cambiano la scuola pubblica e la funzione docente ai tempi della legge 107”, tenuto conto dell’alto numero di partecipanti,  si tiene il  14 Novembre 2016 a Pisa sempre al complesso “Concetto Marchesi” di Via Betti  presso l’Auditorium A e non più nel saloncino.

Pisa 7 Novembre 2016

Ai dirigenti scolastici degli Istituti della provincia di Pisa

Oggetto : il corso nazionale di aggiornamento/formazione per il personale ispettivo, direttivo e docente  della Scuola pubblica statale: “Come cambiano la scuola pubblica e la funzione docente ai tempi della legge 107” si tiene a Pisa 14 Novembre 2016 presso l’Auditorium A del complesso “Concetto Marchesi”

Il sottoscritto Prof. Giovanni Bruno, a nome e per conto del CESP- Centro Studi per la  Scuola Pubblica, comunica che, tenuto conto dell’alto numero di partecipanti anche da altre province, il  Corso nazionale di aggiornamento/formazione per il personale ispettivo, direttivo, docente della Scuola pubblica statale sul tema : “Come cambiano la scuola pubblica e la funzione docente ai tempi della legge 107” si terrà lunedì 14 novembre 2016 dalle ore 8.30 alle ore 13.30 sempre  al  complesso“C. Marchesi” – Via Betti, Pisa presso l’auditorium A e non più nel saloncino.



                                                                                                                                                                      Per il CESP- Centro Studi per la Scuola Pubblica
                                                                                                                                                                                           Prof. Giovanni Bruno
                                                                          
[bookmark: _GoBack]Il CESP è Ente accreditato/qualificato per la formazione del personale della scuola (D.M. 25/07/06 prot. 869), pertanto il personale della scuola pubblica statale può partecipare con esonero dal servizio e  permesso retribuito ai sensi della normativa vigente (art.64 comma 4-5-6-7 CCNL  2006/2009 - CIRC. MIUR PROT. 406 del 21/02/06). Il comma 5 dell’art.64 del CCNL qualifica la fruizione di 5 gg per la partecipazione dei docenti come un diritto non subordinato a condizioni ostative da parte dei  Dirigenti Scolastici, salvo l’applicazione di criteri predeterminati di fruizione, oggetto di informazione preventiva.
