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Scuola: è tempo di iscrizioni.
Fascicolo e schede sintetiche per saperne di più
Si  apre il sipario sulla complessa procedura per le iscrizioni alle scuole di ogni ordine e grado e come tutti gli anni la FLC CGIL pubblica un fascicolo di approfondimento destinato ai genitori e a tutto il personale della scuola, e quattro schede sintetiche relative ai diversi gradi di scuola (infanzia, primaria, secondaria di primo e secondo grado).
Nei nostri materiali tutte le informazioni utili per registrarsi e successivamente presentare le domande di iscrizione online. Da questa modalità sono escluse le scuole dell’infanzia, le scuole delle province di Aosta, Trento e Bolzano, i corsi per l’istruzione per gli adulti attivati anche presso le sezioni carcerarie. Per le scuole paritarie la partecipazione al progetto iscrizioni online è facoltativa.
Le domande si possono presentare online sul portale www.iscrizioni.istruzione.it dalle ore 8.00 del 16 gennaio 2017 alle ore 20.00 del 6 febbraio 2017. Per presentare domanda è necessario essere registrati allo stesso portale, oppure essere in possesso dell’identità digitale SPID o delle credenziali di “istanze online”. Le procedure di registrazione sono già attive dal 9 gennaio.
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Vuoi ricevere gratuitamente il Giornale della effelleci? Clicca qui
Per l’informazione quotidiana, ecco le aree del sito nazionale dedicate alle notizie di: scuola statale, scuola non statale, università e AFAM, ricerca, formazione professionale. Siamo anche presenti su Facebook, Google+, Twitter e YouTube.
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