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Pisa, 17/02/2017
CIG. ZC61D6CB90
IL  DIRIGENTE SCOLASTICO
Premesso che si rende necessario provvedere all’acquisizione di tessere magnetiche
VISTO
il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, concernente il Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n. 59;

VISTO
 il D. L.gs  18 aprile 2016 n.50 “Codice dei contratti pubblici di lavori, servizi e forniture”;
VISTO
l’art. 36 del D.L.vo n.50/2016 che dispone  “Per i servizi  o forniture inferiori a quarantamila euro è consentito l’affidamento diretto da parte del Responsabile del procedimento”;
VISTO
il Decreto Interministeriale 1 febbraio 2001 n. 44, concernente “ Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche";
VISTO
il Regolamento d’Istituto per l’attività negoziale  che disciplina  le  modalità  di attuazione delle procedure in economia approvato con delibera C.d.I. n.5 del11/02/2016;
CONSIDERATO che non sono attive convenzioni Consip aventi ad oggetto forniture in acquisto con caratteristiche uguali o comparabili  con quelle oggetto della presente procedura;
CONSIDERATO che l’art. 328 del D.P.R. n. 207/2010 prevede che, in assenza di apposita convenzione Consip, le stazioni appaltanti possono effettuare acquisti di beni e servizi sotto soglia attraverso il mercato elettronico della Pubblica Amministrazione (MePa)

CONSIDERATO che l’ordine diretto di acquisto  (ODA) come pure la trattativa diretta sono modalità di acquisto che permettono di procedere sul Mepa all’acquisizione di beni e servizi con caratteristiche e condizioni contrattuali indicate dai singoli bandi attivi;

VISTA l’indagine esperita e considerata la congruità dei prezzi

RITENUTO di scegliere, quale modalità l’affidamento diretto sul Mepa
DATO ATTO che il valore della fornitura in oggetto e di €.24,00 oltre iva 22%  pari a €. 5,28 per un totale di €. 29,28 e pertanto rientra sia nella soglia di spesa predeterrnìnata dal Consiglio di istituto sia in quella prevista dal D. L.gs  18 aprile 2016 n.50 (nuovo codice dei contratti)
PRESO ATTO che dalla disamina dei prodotti offerti sulla piattaforma MEPA, dai vari fornitori abilitati, è emerso che la Ditta COPYLAB di Pisa risulta  il migliore prezzo/qualità 

DETERMINA
1. Le premesse fanno parte integrante del presente provvedimento
2. Di approvare la spesa complessiva di € 24,00 oltre iva 22%   pari a € 5,28 per un totale di € 29,28 necessaria alla fornitura di tessere magnetiche
3. di affidare alla ditta COPYLAB la fornitura
4. di impegnare la spesa richiesta all’aggregato/progetto in conto competenza del programma annuale anno 2016  
5. di provvedere all’ODA tramite MEPA
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa Adrinana Piccigallo
Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi e 
    

 per gli effetti dell’art.3, c.2 D.Lgs n.39/93
