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	ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “L.FIBONACCI”
SCUOLA INFANZIA, PRIMARIA E SECONDARIA DI PRIMO GRADO
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Al Sito Web

All’Albo on line

Amm.ne trasparente

Prot. n. 0000590/C37






              Pisa, 30/01/2017
CIG. Z891D40BD0
DETERMINA VISITA GUIDATA/VIAGGIO DI ISTRUZIONE
IL  DIRIGENTE SCOLASTICO
Premesso che è stato programmato in data  30/01/2017 una visita guidata/viaggio di istruzione con destinazione Caserta per  le classi 3^A e 3^B plesso Scuola secondaria di primo grado – sede - L”.Fibonacci” 
Premesso che si rende necessario provvedere un servizio trasporto .
VISTO
il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, concernente il Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n. 59;

VISTO
 il D. L.gs  18 aprile 2016 n.50 “Codice dei contratti pubblici di lavori, servizi e forniture”;
VISTO
l’art. 36 del D.L.vo n.50/2016 che dispone  “Per i servizi  o forniture inferiori a quarantamila euro è consentito l’affidamento diretto da parte del Responsabile del procedimento”;
VISTO
il Decreto Interministeriale 1 febbraio 2001 n. 44, concernente “ Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche";
VISTO
il Regolamento d’Istituto per l’attività negoziale  che disciplina  le  modalità  di attuazione delle procedure in economia approvato con delibera C.d.I. n.5 del11/02/2016;
CONSIDERATO che non sono attive convenzioni Consip aventi caratteristiche uguali o comparabili  con quelle oggetto della presente procedura;
CONSIDERATO che l’art. 328 del D.P.R. n. 207/2010 prevede che, in assenza di apposita convenzione Consip, le stazioni appaltanti possono effettuare acquisti di beni e servizi sotto soglia attraverso il mercato elettronico della Pubblica Amministrazione (MePa)

RILEVATO altresì, che non è possibile utilizzare lo strumento dell'acquisto del mercato elettronico della pubblica amministrazione (Me.Pa) operante presso la Consip, in quanto alla data di adozione del presente provvedimento non risultano presenti nel catalogo servizi che si intendono acquisire col presente provvedimento  
DETERMINA
1. Le premesse fanno parte integrante del presente provvedimento

2. Di avviare il procedimento per la prenotazione del servizio trasporto alunni con destinazione Caserta
3. Di procedere ad  effettuare l’indagine di mercato per l’individuazione dell’operatore economico a cui affidare il servizio
4. Di procedere all’affidamento diretto  previo indagine di mercato per importi inferiori a € 3.000,00.   
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa Adrinana Piccigallo
Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi e 
    

 per gli effetti dell’art.3, c.2 D.Lgs n.39/93
