C E S P

Centro Studi per la Scuola Pubblica

Sede Nazionale: Viale Manzoni 55, 00185 Roma – Tel. 06/70.452.452 fax 06/77.20.60.60

Sede Pisa Via San Lorenzo, 38 Tel 050563083 E-mail cesp.pisa@gmail.com Fax 0508310584
Ai dirigenti scolastici degli Istituti della provincia di Pisa

Oggetto : corso nazionale di aggiornamento/formazione per il personale ATA (assistenti amministrativi, assistenti tecnici e collaboratori scolastici)  della Scuola pubblica statale sul tema “Come cambiano la funzione ed il ruolo degli ATA ai tempi della legge 107”, organizzato dal CESP-CENTRO STUDI PER LA SCUOLA PUBBLICA, che si svolgerà a Pisa Giovedì 27 Aprile 2017 dalle ore 8,30 alle ore 13,30 presso l’Aula Magna dell’IPSSAR “Matteotti” Via Garibaldi,194 Pisa 
Il sottoscritto Prof. Giovanni Bruno, a nome e per conto del CESP- Centro Studi per la  Scuola Pubblica, comunica che Giovedì 27 Aprile 2017 dalle ore 8.30 alle ore 13.30 si terrà a Pisa presso l’Aula Magna dell’IPSSAR “Matteotti” Via Garibaldi,194 il  Corso nazionale di aggiornamento/formazione per il personale  ATA (assistenti amministrativi, assistenti tecnici e collaboratori scolastici)  della Scuola pubblica statale sul tema “Come cambiano la funzione ed il ruolo degli ATA ai tempi della legge 107”.
Si allega alla presenta il programma ed i relatori del convegno, il modulo di richiesta del permesso e  la scheda di iscrizione al corso.

L'iscrizione al corso è gratuita e si effettua inviando il modulo di iscrizione via mail a cesp.pisa@gmail.com o per fax al numero 050.8310584. 
Al termine dei lavori verranno rilasciati gli idonei attestati di partecipazione.
Per Informazioni rivolgersi al  Tel. 050.563083 (in caso di nostra assenza lasciare un messaggio in segreteria telefonica).
Si invitano le SS.LL. a porre in circolare la presente nota in forme e tempi che ne  garantiscano la massima diffusione tra il personale ATA (assistenti amministrativi,assistenti tecnici e collaboratori scolastici).

                                       Per il CESP- Centro Studi per la Scuola Pubblica

                                                         Prof. Giovanni Bruno

Pisa 3 Aprile  2017
Il CESP è Ente accreditato/qualificato per la formazione del personale della scuola (D.M. 25/07/06 prot. 869), pertanto il personale della scuola pubblica statale può partecipare con esonero dal servizio e  permesso retribuito ai sensi della normativa vigente (art.64 comma 4-5-6-7 CCNL  2006/2009 - CIRC. MIUR PROT. 406 del 21/02/06).                                                                                                                      
