Entro la fine di Agosto e l'inizio di Settembre, sarà pubblicato il Bando per le Graduatorie di III Fascia del Personale ATA. Si potrà quindi procedere all'Aggiornamento dei punteggi per il prossimo Triennio.
Nella tabella valutazione titoli (D.M. 717 del 5/9/2014), voce certificazioni informatiche e digitali, ad EIPASS è attribuito il massimo punteggio possibile.
Secondo quanto stabilito, i titoli EIPASS permettono di acquisire fino a 1,20 punti, a seconda del profilo specifico per il quale si concorre:
1. fino ad un massimo di 1,20 punti per i profili di assistenti amministrativi, assistenti tecnici, cuochi o di infermieri;
1. fino ad un massimo di 0,60 punti per i profili collaboratori scolastici, addetti alle aziende agrarie e guardarobieri.
EIPASS Personale ATA è il percorso di certificazione ideato per fornire al personale ATA proprio quelle competenze digitali che gli sono indispensabili per operare al meglio nella sua mansione. 
Offre tutti gli strumenti, teorici e pratici, necessari per comprenderne le implicazioni che queste innovazioni comportano sull’attività quotidiana di chi lavora nella Pubblica Amministrazione:
1. firma digitale
1. PEC
1. archiviazione documenti digitali
1. privacy
1. sicurezza dati
1. utilizzo sicuro ed efficace dei sistemi di comunicazione e del web
1. conoscenza degli strumenti ICT

Abbiamo pensato a tal proposito, che potrebbe farti piacere partecipare alla Nostra Promozione OnLine sull'acquisto a la gestione della Cerfificazione Indicata. Clicca sul link qui sotto:
 
PROMO Corsi e Certificazioni Giugno-Luglio2017 - PERSONALE ATA -
  
Hai poco tempo... il BONUS sta per scadere per cui... AFFRETTATI...
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