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PROBLEMATICHE RELAZIONALI
E GESTIONE DELLA CLASSE
Unità formativa on line di 25 ore
Dal 26 settembre al 10 ottobre 2017
> RELATORE: Paolo Bozzaro
L’educazione socio-affettiva degli studenti passa soprattutto attraverso il clima di classe e i processi di comunicazione/interazione che si costituiscono tra docenti/studenti e all’interno del gruppo dei pari. Favorire relazioni positive a livello interpersonale e di gruppo è un obiettivo della funzione docente, non meno importante della promozione degli obiettivi cognitivi. Per diventare autenticamente educativo un contesto di convivenza, come quello scolastico, deve essere attraversato da interazioni cooperative fondate su fiducia, correttezza, affidabilità. Ciò comporta una capacità da parte del docente di gestire il gruppo/classe e le dinamiche che lo attraversano, favorendo la comprensione e il riconoscimento delle emozioni (anche di quelle spiacevoli) e promuovendo “azioni costruttive” anche mediante strategie di problem solving, che coinvolgono maggiormente gli adolescenti nei processi di decisione e di scelta.
Attraverso metodologie di tipo descrittivo, che favoriscono la rilevazione degli aspetti emotivi e relazionali, si delimita meglio il campo di esperienza, si prefigurano varie ipotesi e si definisce la proposta di intervento educativo, scegliendo modi e mezzi, avendo cura di motivare le scelte con riferimenti coerenti sul piano psicopedagogico.
La condivisione tra i docenti di una conoscenza più approfondita e coerente dei processi evolutivi nei quali sono coinvolti studenti adolescenti assicura all’azione didattica la possibilità di incidere con più efficacia nel percorso di crescita individuale, motivandone più intimamente la partecipazione e l’impegno.

> ORGANIZZAZIONE DIDATTICA
    > 10 ORE IN WEBINAR
    > 15 ORE SU PIATTAFORMA E-LEARNING
> DESTINATARI
Tutti i docenti di ogni ordine e grado interessati a confrontarsi su tali tematiche
> COSTO: 150 euro

Il corso è presente anche sulla piattaforma ministeriale Sofia, sulla quale è possibile iscriversi dopo avere effettuato il pagamento.
LA CASA EDITRICE LA TECNICA DELLA SCUOLA E’ ENTE DI FORMAZIONE ACCREDITATO DAL MIUR
Puoi acquistare i webinar anche con la CARTA DOCENTE
PER MAGGIORI INFO E ISCRIZIONE
VAI ALLA SCHEDA
Per informazioni
CASA EDITRICE LA TECNICA DELLA SCUOLA
formazione@tecnicadellascuola.it
Tel. 095448780 - 9.30-13.30/15.30-18.00
Cell. 337419543 - 9.30-13.30/15.30-18.00
Se non vuoi più ricevere le nostre informazioni, unsubscribe
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