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Progetto TEST Erasmus plus: strumenti di pensiero, ricerca didattica e nuove strategie per l'insegnamento scientifico .
L’IC Fibonacci Pisa, coordinatore del progetto Erasmus plus No. 2015-1-IT02-KA201-015237, denominato TEST (Teaching Experimentations in Science and Technology), l’Ufficio Scolastico regionale per la Toscana, la Scuola Normale Superiore di Pisa e ANISN Pisa, partner di progetto, organizzano due giornate di formazione in presenza, destinate ai docenti di materie scientifiche della scuola dell'infanzia, primaria e secondaria di primo e secondo grado.
Il 20 marzo 2018 , presso l’IIS Leonardo da Vinci di  Firenze, si svolgerà una prima giornata di formazione con  l'obiettivo di presentare le linee guida e le attività messe a punto nel progetto TEST ed introdurre i docenti partecipanti all'inquiry scientifico, una strategia considerata a livello internazionale decisiva per migliorare la didattica dell'educazione scientifica.
Seguirà una seconda giornata di formazione il 31 maggio 2018 presso la Stazione Leopolda di Pisa in occasione dell'evento conclusione del progetto Erasmus plus.
Per tutte le informazioni:
http://www.toscana.istruzione.it/novita/index.shtml
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