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Pisa, 19/10/2018 

Le Segreterie Provinciali di CUB Trasporti e SGB Sindacato Generale di Base
aderiscono allo
 SCIOPERO NAZIONALE GENERALE 

di 24 ore

venerdì 26 ottobre 2018
per tutti i lavoratori CTT Nord

Lo sciopero è indetto per aumenti salariali, per il lavoro stabile, contro il precariato e lo sfruttamento, per l'abbassamento dell'età pensionabile e dell'orario di lavoro, per la piena rappresentanza nei luoghi di lavoro contro l'accordo del 10 gennaio 2014, per la difesa del diritto di sciopero, per i diritti alla salute, alla casa, all'istruzione, alla mobilità pubblica, contro le privatizzazioni, contro le spese militari e le missioni militari all'estero, contro ogni discriminazione per l'uguaglianza di genere e la solidarietà tra i popoli, per la salute e sicurezza sul lavoro.

Percentuale di adesione al precedente sciopero generale di 4 ore dell'08 giugno 2018: 1,1 %
così articolato per le strutture operative sul territorio 

della Provincia di Pisa:

· personale viaggiante (autisti), addetti alla biglietteria, addetti al rifornimento e addetti ai depositi aziendali: da inizio turno alle ore 5.59; dalle 9.00 alle 16.59; dalle 20.00 a fine turno. 

Dunque saranno garantite completamente solo le corse in svolgimento dalle ore 6.00 alle ore 8.59 e quelle dalle ore 17.00 alle ore 19.59.

· personale di impianti fissi (uffici, officine): intero turno di lavoro.
AVVISO

· Le corse già in corso di effettuazione all’inizio dello sciopero, saranno regolarmente portate a termine fino al relativo capolinea. 

· Al termine dello sciopero il servizio riprenderà nella località in cui si sarebbe venuta a trovare la regolare effettuazione della corsa.

· Durante il predetto periodo saranno garantiti i servizi minimi essenziali in applicazione alla legge n. 146/90
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