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2018
a sostegno del concorso I luoghi del cuore


Destinatari: gli allievi, i genitori e gli insegnanti delle scuole di ogni ordine e grado
Finalità: attivare un percorso di educazione alla cittadinanza attiva coinvolgendo gli istituti nella raccolta firme a favore dei beni che partecipano al concorso: la chiesa di San Francesco e la rocca di Ripafratta.
Obiettivi: Sensibilizzare cittadini e istituzioni sul tema della tutela e della valorizzazione del patrimonio storico artistico del paese.
Si protegge ciò che si ama e si ama ciò che si conosce questo slogan delle mattinate FAI, da sempre dedicate agli allievi delle scuole di ogni ordine e grado con l’obiettivo di far conoscere i beni del territorio ignorati proprio perché troppo vicini e guardati distrattamente, si attaglia perfettamente anche a questa iniziativa a sostegno della raccolta firme che iniziata il 30 di maggio si concluderà il 30 novembre 2018.
Modalità: i volontari della delegazione FAI di Pisa , della associazione Salviamo la Rocca e del comitato Salviamo San Francesco  si renderanno disponibili per incontri con le classi al fine di indurre la conoscenza che porta al voto consapevole.
Le modalità di voto per i minorenni sono specificate  nel regolamento  al paragrafo 5.2.
Gli appositi moduli verranno forniti dalla delegazione FAI o dai comitati che si sono costituiti.
Gli istituti che accetteranno la partecipazione, faciliteranno nei modi che riterranno più opportuni , la firma dei genitori degli allievi ad es accettando volontari nei loro atri nei momenti in cui è prevista  affluenza di genitori. Questi ultimi saranno informati dai loro figli che saranno i protagonisti della sensibilizzazione degli adulti.
Contatti: salviamosanfrancesco@gmail.com,presidente@salviamo la rocca.it,rosapardi@gmail.com, delegata scuola FAI Pisa
Costi per gli istituti: zero
