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Oggetto: Comunicazione CONVOCAZIONI COORDINATE ED UNITARIE ATA - G.I. I-II-III Fascia

Buongiorno,
la presente comunicazione è inviata dallo scrivente Istituto PER CONTO di tutte le Istituzioni Scolastiche della Provincia di Pisa - RETE “GIA”.
Le Istituzioni Scolastiche della Provincia di Pisa, in accordo con le Organizzazioni Sindacali del Comparto Scuola, hanno stabilito di procedere al conferimento dei contratti a tempo determinato di competenza delle Scuole da Graduatorie di Istituto con CONVOCAZIONI COORDINATE ED UNITARIE.
SI PREGA DI NON RISPONDERE AL  PRESENTE MESSAGGIO PER EVITARE DI INTASARE LA CASELLA E-MAIL DELL’ISTITUTO.
Poiché si tratta di invio per conto degli Istituti Scolastici della Provincia di Pisa, per eventuali informazioni su disponibilità dei posti e/o posizione in graduatoria di istituto, si invita a consultare i siti Web delle Istituzioni Scolastiche di interesse.
Si allega la convocazione ufficiale emessa dalla Scuola Capofila di RETE “GIA”.
            Grazie per la consueta collaborazione.
	Il Dirigente Scolastico
	(Prof. Luigi Vittipaldi)
	Firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993

La presente, pubblicata  all’Albo pretorio dell’Istituto, ha validità di pubblicità legale e notifica agli interessati ai sensi della Legge n. 241/1990 e del C.A.D. D.Lgs. n. 82/2005 e ss. mm. e ii.
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