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La Segreteria Provinciale di CUB Trasporti aderisce allo

SCIOPERO NAZIONALE GENERALE di 24 ore
Venerdì 23 ottobre 2020 - per tutti i lavoratori CTT Nord
L’OO.SS CUB Trasporti ha aderito allo sciopero nazionale generale indetto dalla rispettiva sigla nazionale per le seguenti motivazioni: : INVESTIMENTI PUBBLICI E QUESTIONE ECOLOGICA[…];ORARIO DI LAVORO[…]; SICUREZZA SUL LAVORO[…]; LAVORO NERO[…]; SMARTWORKING PRECARIETÀ[…]; ART.18 DELLA L.300/70E LEGGE 68/99 SALARI, PENSIONI, OCCUPAZIONE E AMMORTIZZATORI SOCIALI[…]; SERVIZIO SANITARIO NAZIONALE[…]; ISTRUZIONE, RICERCA E PUBBLICO IMPIEGO[…]; GUERRA E CORSA AGLI ARMAMENTI[…]; WELFARE[…]; QUESTIONE ABITATIVA[…]; REDDITO UNIVERSALE, PUBBLICO E PER TUTTI[…]; IMMIGRATI[…]; FISCO E LOTTA ALLA EVASIONE FISCALE[…]; RAPPRESENTANZA NEI LUOGHI DI LAVORO, DIRITTO DI SCIOPERO[…]; SOSTEGNO ALLE IMPRESE[…].
Percentuale di adesione al precedente sciopero nazionale di 24 ore del 25 ottobre 2019 a cui ha aderito l’OO.SS CUB Trasporti: 29,36 %
Lo sciopero è così articolato per le strutture operative sul territorio della Provincia di Pisa:

· personale viaggiante (autisti), addetti alla biglietteria, addetti al rifornimento e addetti ai depositi aziendali: da inizio turno alle ore 5.59; dalle 9.00 alle 16.59; dalle 20.00 a fine turno. 

Dunque saranno garantite completamente solo le corse in svolgimento dalle ore 6.00 alle ore 8.59 e quelle dalle ore 17.00 alle ore 19.59.

· personale di impianti fissi (uffici, officine): intero turno di lavoro.
AVVISO

· Le corse già in corso di effettuazione all’inizio dello sciopero, saranno regolarmente portate a termine fino al relativo capolinea. 

· Al termine dello sciopero il servizio riprenderà nella località in cui si sarebbe venuta a trovare la regolare effettuazione della corsa.

· Durante il predetto periodo saranno garantiti i servizi minimi essenziali in applicazione alla legge n. 146/90
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