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 PATTO EDUCATIVO DI CORRESPONSABILITA’
(Art. 3 D. P. R. 21 novembre 2007, n. 235)
Premessa

Finalità della Scuola Primaria è l’acquisizione degli apprendimenti di base come primo esercizio dei diritti costituzionali, nella prospettiva del pieno sviluppo della persona. Alle bambine e ai bambini che la frequentano offre l’opportunità di sviluppare le dimensioni cognitive, emotive, affettive, sociali ed etiche e di acquisire i saperi irrinunciabili. Attraverso le conoscenze e i linguaggi caratteristici di ciascuna disciplina, la scuola primaria pone le premesse per lo sviluppo del pensiero riflessivo e critico necessario per diventare cittadini consapevoli e responsabili. 

Tali orizzonti sono perseguiti attraverso l’organizzazione di un ambiente di vita, di relazioni e di apprendimento costruiti non solo sulla professionalità degli operatori scolastici, ma anche sul dialogo sociale ed educativo con le famiglie, che - nella diversità di stili di vita, di culture, di scelte etiche e religiose - sono il primo punto di riferimento per lo sviluppo affettivo, cognitivo e formativo di bambine e bambini. 

Nel quadro del diritto all’istruzione (O.N.U. - Dichiarazione Universale dei Diritti Umani, art. 26 / Costituzione Italiana, art. 34) e alla libertà di insegnamento (Costituzione Italiana, art. 33) e dell’autonomia scolastica (L. 59/1997, art. 21), il Patto Educativo di Corresponsabilità impegna scuola e famiglie alla condivisione di obiettivi comuni ed esplicita i diritti e i doveri di entrambi i soggetti, nella diversità dei ruoli che ciascuno interpreta nel processo educativo, ma con l’obiettivo comune del benessere formativo di bambine e bambini. 
Sulla base di quanto premesso

visto il D.M. n. 5843/A3 del 16/10/2006 “Linee di indirizzo sulla cittadinanza democratica e legalità”; 

visto il D.M. n.16 del 5 febbraio 2007 “Linee di indirizzo generali ed azioni a livello nazionale per la prevenzione del bullismo”;

viste le “Indicazioni nazionali per il curricolo della scuola dell’infanzia e del primo ciclo d’istruzione” del 2012

vista la nota prot. MIUR 5515 del 27/10/2017 “Linee di orientamento per la prevenzione e il contrasto del cyberbullismo nelle scuole”;
Vista la nota prot. MIM 107190 del 19/12/2022 “Indicazioni sull’utilizzo dei telefoni cellulari e analoghi dispositivi elettronici in classe”

tenuto conto che: 

a) la formazione e l’educazione sono processi complessi e continui che richiedono la cooperazione dell’alunno/a, della scuola, della famiglia e dell’intera comunità scolastica; 

b) la Scuola non è soltanto il luogo in cui si realizza l’apprendimento ma una comunità organizzata dotata di risorse umane, strutture materiali e immateriali, tempi e processi che necessitano di interventi complessi di gestione, ottimizzazione, conservazione, partecipazione e rispetto dei regolamenti
si stringe con la famiglia dell’alunno/a il seguente 
Patto Educativo di Corresponsabilità, 
con il quale
LA SCUOLA SI IMPEGNA A: 

· offrire una formazione aperta e rispettosa dell’identità, della personalità, della sensibilità, del retroterra socio-culturale e dei bisogni di ciascun/a alunno/a;

· promuovere l’inclusione di alunne ed alunni portatori di bisogni educativi speciali;

· coltivare un ambiente di apprendimento sano e salutare sia dal punto di vista fisico sia dal punto di vista psico-emotivo;

· promuovere a favore di alunne/i e famiglie attività e percorsi finalizzati al benessere, alla cooperazione e al rispetto all’interno della comunità educativa di appartenenza, con particolare attenzione ai temi dell’inclusione e della prevenzione di bullismo e cyber-bullismo;

· rendere accessibile alle famiglie i contenuti formativi, le norme di funzionamento e le offerte dell’Istituto attraverso i propri canali comunicativi e le proprie attività;

· programmare e attuare momenti di confronto con le famiglie secondo modalità che ne favoriscano la partecipazione; 

· comunicare alle famiglie con tempestività e chiarezza, attraverso i canali ordinari o per le vie brevi, l’andamento formativo delle alunne e degli alunni, specialmente in caso di situazioni problematiche in termini di apprendimento e/o comportamento;

· organizzare attività adeguate per il recupero di situazioni di difficoltà e di svantaggio, al fine di favorire il progresso e il successo formativo complessivo di alunne ed alunni;

LA FAMIGLIA SI IMPEGNA A: 

· sostenere l’istituzione scolastica e le/i docenti nella loro attività formativa attraverso il dialogo e la collaborazione, nel rispetto dei ruoli educativi e dell’impostazione didattica del piano dell’Offerta Formativa dell’Istituto;

· prendere visione dell’offerta formativa dell’Istituto e dei contenuti della normativa e dei regolamenti vigenti sui quali si basa il funzionamento della scuola, da osservare scrupolosamente in situazione di ordinarietà e di emergenza;

· partecipare per quanto possibile con regolarità ad attività, riunioni, incontri e colloqui, rispettando orari ed appuntamenti stabiliti;  

· favorire la regolare e costante frequenza dei/delle propri/e figli/e alle lezioni, nel rispetto di tempi, modalità e richieste della scuola, controllando sistematicamente le comunicazioni provenienti dall’Istituto sui vari canali a disposizione e giustificando le assenze;

· tenersi informati regolarmente sull’andamento dei/delle propri/e figli/e attraverso i canali di comunicazione dell’istituzione scolastica;  

· favorire nel/la proprio/a figlio/a l’orientamento al rispetto verso il personale docente e non, verso le strutture ed il patrimonio dell’istituzione scolastica nonché verso le/gli altre/i alunne/i; 

· promuovere il corretto utilizzo a scuola e fuori scuola dei dispositivi elettronici in dotazione ai propri figli, nei termini del rispetto della privacy e della dignità altrui, coerentemente con il regolamento e le azioni messe in atto dall’Istituto; 

· segnalare tempestivamente alla scuola eventuali problemi legati a situazioni di disagio del/la proprio/a figlio/a, incluse situazioni legate a casi di bullismo e cyber-bullismo, onde intraprendere azioni di risposta il più possibile condivise.
FIRMA

Gli esercenti la responsabilità genitoriale
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